
 

 

 

  

XIX. évfolyam 6. szám 
2023. június 

A Szignum Kéttannyelvű Egyházi   

Általános Iskola havilapja 

2022/2023: TEREMTŐ ÉV 

KEDVES DIÁKJAINK! 
 

   Végre, itt a nyár! Azt kívánjuk Nektek, hogy pihenjetek a szünetben, gyűjtsetek sok 
élményt, és ha van rá alkalom, kiránduljatok, töltsétek tartalmasan a szünetet! Sok lehe-
tőség vár… A pihenés nem jelent tétlenséget, segítsetek otthon a szüleiteknek is! Legye-
tek minél többet a szabadban, sportoljatok, játsszatok sokat és élvezzétek a digitális 
világon kívüliséget. Azért a tanáraitok által kért nyári teendőitekről se feledkezzetek 
meg! A tanévkezdéssel kapcsolatos, fontos információkról (tankönyvosztás, tanévnyitó) 

augusztusban tájékozódhattok az iskola hirdetőtábláin és a honlapunkon.  
Első tanítási nap: 2023. szeptember 1. (péntek) 

                                                    Jó pihenést, tartalmas, szép nyarat kívánunk!                     A Szignum tantestülete    

BALLAGÓ JÚNIUS 

Forrás: internet 
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KEDVES HANGULATÚ ÁLTALÁNOS ISKOLAI BALLAGÁS  

A SZIGNUMBAN 
 
  A tanév végén 37 nyolcadikos tanuló számára csengettek be 
utoljára a Szignumban. A makói kéttannyelvű egyházi iskola 
közössége ezúttal templomi ünnepség keretében búcsúztatta 
végzőseit, akik utoljára járták be egykori tantermeiket és kö-
szöntek el pedagógusaiktól, iskolatársaiktól.  
 
   Elballagtak a magyar-angol kéttannyelvű és speciális, an-
gol nyelvi tagozatos osztályokban alapfokú tanulmányaikat 
befejezők a Szignum Iskolából. A bensőséges hangulatú ce-
remónia helyszíne ezúttal a tavaly 250 éves jubileumát ün-
neplő Szent István Király Plébániatemplom volt, amelyben az 
ünnepség nyitányaként Pálfai Zoltán atya mutatott be szent-
misét.  
   Ezt követően a ballagtató hetedikesek adtak műsort diák-
társaiknak. A verses-énekes összeállításban Wass Albert: Az 
erdő meséje történetén keresztül olyan fontos értékekre hív-
ták fel a nyolcadikosok figyelmét, mint a jóság, a szeretet és 
a békesség. Az előadás végén a ballagtatók átadtak egy 
tarisznyányi útravalót is az élethez: apró cipót, sót, egy kis 
üvegcse bort, szerencsét hozó pénzérmét, és az iskoláról ké-
szült képet is.  
   A nyolcadikos osztályok tartalmas gondolatokkal búcsúz-
tak a közösség tagjaitól és az alma matertől, valamint aján-
dékkal köszönték meg pedagógusaik munkáját is.  
   Az alapfokú tanulmányaikat elvégző 37 diákhoz az intéz-
mény nevében Majorosné Rácz Krisztina szólt, aki ünnepi 
beszédét követően átadta az intézményi elismeréseket is. A 
fenntartó Boldogasszony Iskolanővérek Boldog Gerhardinger 
Terézia-díjában idén Biró Tekla és Ádók Kitti Katalin; Tarto-
mányfőnöknői dicséretben Binecz Márton és Kerekes Fanni 
részesült. Ezen az alkalmon kerültek kihirdetésre a tantestület 
elismerései is, amelyekkel ezúttal Ágoston Boglárka és Hor-
váth Bulcsú munkáját jutalmazták. 
   Az utolsó becsengetést követően búcsúzó dallamok, virá-
gok, mosolyok, könnyes tekintetek közepette zajlott a balla-
gás az intézmény termeiben. Az utolsó általános iskolás 
fényképek elkészülte után családi körben folytatódott dél-
után az ünneplés.             
                                     Szabó Anita (Fotó: Majoros Márton) 

BALLAGÓINK MONDTÁK 
(részletek a búcsúbeszédből) 

Nyolc éve együtt léptük át az iskola kapuját. Mind ismeretlenek voltunk egymásnak, de az évek során igazi barátok-
ká váltunk. 
Pedagógusaink féltő szeretettel fogták kezünket. Szépen lassan megtanultunk írni, olvasni nem csak magyarul, de 
angolul is.  
Egyesek még mindig úgy gondolják, hogy reggelente csak kényszerből keltek fel, de én tudom, hogy ők is rengeteg 
napot tudnának felidézni, amikor ők akartak felkelni hamarabb, és találkozni a suli játszóterén a haverokkal. 
Szüleinknek, hogy mennyi mindenért tartozunk köszönettel, azt felsorolni lehetetlenség. Igyekszünk szorgalmunkkal és 
a becsületes életünkkel meghálálni mindazt, amit értünk tettek és tesznek ezután is. 
A végzős osztályok nevében méltóképpen szeretnénk búcsúzni a Szignumtól, amely a második otthonunk, tanulmánya-
ink kedves helyszíne volt. 
Az elmúlt nyolc év emlék lesz. Emlék, amely lassan halványul, megkopik, de nem tűnik el nyom nélkül. 
Búcsúzunk Tanárainktól! Ők nem csak tanítottak, neveltek is minket.  
Lehet, hogy nem voltunk mintaosztály, de reménykedünk, hogy tanárainkban csak a szép emlékek maradnak meg 
rólunk. Szeretnénk ide visszajönni még - vendégként. 
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FÓKUSZBAN ÜNNEPLŐ  

BALLAGÁS 2023 
MAJOROSNÉ RÁCZ KRISZTINA IGAZGATÓ ASSZONY BESZÉDE 

 

Tisztelt ünneplő közösség! Tisztelt vendégeink!  
Kedves ballagó diákok! 

 

   Életetek első komolyabb mérföldkövéhez érkeztetek. 
Egy nyolc éves történet zárul most le. Minden szakasz 
végén az ember visszatekint, kérdéseket tesz fel magá-
nak: „Mi történt eddig velem?”, „Készen állok-e egy új feje-
zetre?” és „Merre tartok most?”. A jövő tele van várako-
zással, tervvel, reménnyel és bizonytalansággal is. 
 

   Ez a tanév a Szignumban „Teremtő év” volt. Ezzel a 
kifejezéssel a jövőbe nézünk. Teremteni azt jelenti, hogy 
készek vagyunk együttműködni a fejlődés érdekében. 
 

   Ehhez kapcsolódva hoztam nektek egy történetet. 
 

A fa 
 

Egy távoli országban élt egy csodás fa. Korát senki nem 
ismerte, egyesek szerint a Földnél is öregebb volt.  
A fa kétfelé ágazott. Mindkét ágán számtalan csodálatos 
és hatalmas gyümölcs csüngött. De, senki sem mert enni 
belőlük, mivel a gyümölcsök egyik része – senki nem tud-
ta melyik – mérgezett volt. A két ág közül az egyik az 
életet, a másik a halált hordozta.  
Az országban egyszer nagy éhínség támadt és az embe-
rek nagyon szenvedtek. 
Csak a fa állt ott rendíthetetlenül, pompás terméseivel. 
Az emberek mégis féltek hozzá közeledni: gyötrődtek 
ugyan az éhségtől, de nem akartak a fa gyümölcsétől 
megmérgezve meghalni. 
Egy nap azonban egy ember, aki már haldoklott, odaállt 
a fa jobb oldali ága alá, leszakított róla egy gyümölcsöt 
majd habozás nélkül megette. Ím, talpon maradt és meg-
nyugodott. Légzése egyre élénkebbé vált. 
Ezt látva mindenki a jobb oldali ág alá sereglett és enni 
kezdtek a pompás és gyógyító táplálékból. 
Aznap este az emberek vitát rendeztek a fa további sor-
sáról. Mivel a fa bal oldali ága nemcsak haszontalan, de 
veszélyes is volt, így nagy elhatározással lemetszették a 
fa törzséről.  
Másnap mindannyian korán keltek és élelemért siettek a 
fához.  
De mi történt? A jobb oldali ág minden gyümölcse a föl-
dön hevert, szétrohadva a porban. Még a madarak is, 
akik a fák levelei között fészkeltek, egytől-egyig eltűn-
tek. 
A fa éjjel elpusztult... 

Mi a tanulság? 
Rossz és jó, titokzatosan vegyülve egymással, együtt nő-
nek fel és együtt is élnek. Csak együtt értelmezhetők. 
Semmilyen emberi létezés nem vonhatja ki magát az alól 
a felelősség alól, ami a választás szabadságából ered. A 
döntés a miénk. 
 

Isten tíz ujjal ajándékozott meg bennünket, amelyek a 
szabad választáshoz útravalóul szolgálhatnak:  
• Első szavad mindig legyen jó, 
• második szavad legyen igaz, 
• harmadik szavad legyen igazságos, 
• negyedik szavad legyen nagylelkű, 
• ötödik szavad legyen bátor, 
• hatodik szavad legyen gyengéd, 
• hetedik szavad legyen vigasztaló, 
• nyolcadik szavad legyen szívélyes, 
• kilencedik szavad legyen tiszteletteljes, 
• tizedik szavad legyen bölcs. 
Majd hallgass el! 
 

   A Szignum falai között számos olyan ismeretet tanulhat-
tatok, amelyek a későbbi években válhatnak számotokra 
értékké: 
 

� az angol nyelvtudás az első kincs, amely már a tiétek; 
� az előbb felsorolt szavak jelentéséről és jelentőségé-

ről éveken beszélgettünk; 
� a teremtésvédelem és a fenntartható fejlődés szem 

előtt tartása kísérje döntéseiteket; 
� a hit megtartó ereje pedig legyen állandó erőforráso-

tok. 
 

   Az erőink, az erőforrásaink mindig ott fakadnak, ahon-
nan jövünk, ahonnan származunk. A család ott van mögöt-
tetek. Az iskolától most elköszöntök és én abban a re-
ményben kívánok minden jót nektek, hogy az itt kapott 
alapvető emberi értékeket tovább növelitek a következő 
években és megtaláljátok azokat a válaszokat, amelyek-
kel méltó módon és szabadon tudtok felelős döntést hoz-
ni. 
 

   Kívánok mindenkinek pi-
hentető nyarat, lelkesedést 
az új iskolához, elfogadást 
a kihívásokhoz és hitet a 
békés jövőhöz! 

MI KERÜLT A BALLAGÓK TARISZNYÁJÁBA? 
A tarisznya és annak tartalma jelképes: útravaló mind, az élet útjaihoz, a boldoguláshoz szolgál.  
Tarisznya: ha a szegénylegény útra kel, tarisznyájába teszi a legfontosabbakat.  
A pogácsa: a mindennapi betevőt és a tudást jelképezi, amit az iskolától kaptatok. 
Bor: Azért kapjátok, hogy soha ne szomjazzatok.  
Pénzérmét azért kaptok, hogy soha ne kelljen szűkölködnötök. 
Só azért kerül a tarisznyába, hogy az életetek soha ne legyen szürke, íztelen. 
Régen földet is tettek bele, azért, hogy a ballagók bárhol gyökeret tudjanak ereszteni. 
A Szignum fotója – hogy soha ne feledjétek el az ősi alma matert, hogy honnan indultatok, mi volt a második otthono-
tok 8 éven át.                                                                                                   Közreadta: Mészáros Ildikó tanárnő 
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FÓKUSZBAN ÜNNEPLŐ  
 

WASS ALBERT MESÉT ADTUNK AJÁNDÉKBA 
 

   Az idei nyolcadikos ballagók szellemi ajándéka egy 
mese lesz, amit a méltán tisztelt erdélyi Wass Albert írt. 
   Ez a mese nem csupán a természet szeretetére tanít, de 
arra is, hogy a Jóisten alkotásait megbecsüljük, szeretet-
tel legyünk egymás iránt. 
   A rozsdás lakatokkal lezárt emberi szíveket csak az 
angyalok nyithatják meg, de az emberek (minden idő-
ben) magukba zárkóznak, és rontó-, vagy gyűjtő embe-
rekként élik életüket. A jóság, a békesség és a szeretet 
olyan ajándékok, amiket csak nyitott szívvel, kitárt lélek-
kel lehet befogadni. 
   A Látó ember egészen más, mint az előző kettő: figye-
lemmel van társaira, gondozza, gazdagítja környezetét – 
mind szellemi, mind fizikai értelemben. 
 

   A Mese az erdőről igazi tanítómester: a legkisebb an-
gyal az erdő segítségével nyitja meg az emberek szívét.  
 

Hetedikeseim az alábbiakat írták a mese tanulságaival 
kapcsolatban: 
Arra tanít, hogy ne légy szomorú, gazdagítja mentális 
jóllétünket. Megtanultam azt is, hogy hangosan kell arti-
kuláltan beszélni, fontos a csapatmunka és a barátság. 
 

Megtanultam, hogy ne csak a rosszat lássam. Türelemre, 
együttműködésre tanít, és úgy érzem, állóképességet, 
valamint önbizalmat kaptam. 
 

Megtanít látni a szépet, megtanultunk figyelni a másikra. 
 

Megtanultuk, hogy meglássuk a dolgokban a jót, becsül-
jük meg a természetet, társainkat. 
 

Megtanít arra, hogy becsüljem meg, amim van, és ne le-
gyek elkeseredve amiatt, amim nincs.   
 

Megtanultuk, hogy ne izguljunk a színpadon. 
 

Arra tanít, hogy meglássuk a jót, erre oda kell figyelnünk. 
Azt is megtanítja, hogyha csak rombolunk és gyűjtöge-
tünk, akkor épp a lényeget nem látjuk meg. Az angyalok 
arra tanítanak, hogy nem szabad feladni, ki kell tartani 
minden helyzetben. Arra tanított még a darab, hogy min-
denki másban jó, és ettől ugyanolyan értékes. 

A darab megtanít arra, hogy hogyan legyél boldog. 
Megtanultuk tisztelni egymást, a befektetett munkát, csi-
náljuk meg jól, hogy visszakaphassunk (visszavárhassuk) 
mindezt. 
 

Megtanít elfogadni másokat, azt, hogy nem tökéletes a 
világ; türelemre int. Megtanulunk együttdolgozni még 
akkor is, ha nem vagyunk jóban egymással. 
 

Én problémamegoldást tanultam belőle. 
 
Megtanultam, hogy kivel érdemes és kivel nem kell barát-
kozni. 
 

Azt tanítja, hogy legyen fantáziánk, képzeljük el fejben a 
helyzeteket. 
Megtanultunk szemekben olvasni, megtanultuk hogyan 
kell beleélni egy szerepbe magunkat. 
 

   Remélem, nem csak a nyolcadikosok, de a hetedikesek 
is épülnek a műsor előadása kapcsán. 
 

Mészáros Ildikó tanárnő 

TUDÁSBAJNOKOK 
Az első osztályban 

Az 1.a osztály tanulói a Tudásbajnokság tanulmányi verseny 
2022-2023. tanév II. félévében kiváló eredményeket értek el. 
Olvasás-szövegértés, matematika tantárgyakból Erki-Kiss Nóra, 
Kovács Zalán, Máté Levente és Klenovszki Szofi arany fokozatot 
szerzett. Szofi a fentiek mellett környezetismeret tantárgyból is 

remekelt és arany fokozatot kapott. Gratulálunk ügyes diákjainknak és felkészítőinek.  
 

A 4.A OSZTÁLYBAN 
Erki-Kiss Emma matematika tárgyból, olvasás-szövegértésből és 
angol nyelvből arany fokozatot ért el. Bárdos Ferenc, arany foko-
zatot szerzett környezetismeret tantárgyból. Bartha Dénes pedig 
angol tárgyból kapott arany fokozatot.   
Gratulálunk kis diákjainknak és a felkészülésüket segítőknek. 

KÜLÖNDÍJAS PÁLYÁZAT 
   Az Ollexik Viktor Alapítvány irodalmi pályázatán 
Szűcs Napóleon „Lélektől lélekig” című pályázatával 
különdíjat nyert. A díj pénzjutalom.  
Felkészítő tanár: Mészáros Ildikó. Gratulálunk! 
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ÉLMÉNYEK ÉS KIRÁNDULÁSOK 

A 3.B KÖVETI RUMINI NYOMAIT 
 

   A harmadik osztályban év elején elkezdtük olvasni a 
Rumini című regényt. Év végén Mónika néni tervezett ne-
künk egy kalandos napot a Maros-partra. Ez a nap a 
Ruminiről szólt, úgy, hogy állomások feladatait oldottuk 
meg.  

   Először összeállítottuk a csapatokat és elkészítettük a menetlevelet. Reggel szokásos 
módon megérkeztünk az iskolába és elkezdődött a kalandos nap. Indulás előtt fogadal-
mat is tettünk. Az iskola előtti téren várt ránk az első feladat. A szülők vezették az állo-
másokat.  
   Mire kiértünk a Maros-partra, elkészült a bográcsos paprikás krumpli. Az egyik állo-
másnál hajót kellett hajtogatnunk, majd el kellett süllyeszteni. A legizgalmasabb a kötél-
húzás volt, amit a lányok nyertek meg. Az ebéd után Vivi anyukája hozott egy dobozt, 
ami tele volt fagyival.  
   Olyan jó, hogy eljöttek a szüleink és velünk együtt játszottak. Bárcsak többször lenne ilyen szuper napunk.  

A 3.b osztály 

 

GYULAI KIRÁNDULÁS – 4.A ÉS 4.B 
2023. JÚN. 6. 

 
   Borongós esős időben indultunk útnak Gyula felé ezen a keddi 
reggelen, de a lelkünkben napsütés honolt, s melengetett a tudat, 
hogy sok szép élményben lesz részünk! 
   A gyulai vár múzeumpedagógiai foglalkozásán belül a gyerekek 
középkori ruhákat ölthettek magukra: a fiúk apródnak, udvari bo-
londnak és akár hóhérnak is beöltözhettek, míg a lányok hercegkis-
asszonyként pompázhattak. Gyönyörű fotók készültek!  

   A vár szobáiban a korabeli konyha, kovácsműhely, pékség berendezési tárgyaival is-
merkedhettünk, valamint a vár tornyából csodás panoráma tárult elénk az alföldi kisváros 
központjára. 
   Ezután az Almássy- kastély interaktív kiállítása segítségével repülhettünk vissza az idő-
ben, s láthattuk a szolgák, valamint a kastély urának életkörülményeit is.  
   A solymászat helyszíne ismét a gyulai vár volt, ahol kis kuvikbaglyok vittek örömöt és 
kedvességet a szívünkbe. Bobo lett a kedvenc, aki kis termetével és hatalmas szemeivel 
szeretgetni való plüssállatkára hasonlított. Rebekát, egy nagyobb testű baglyot és a vil-
lámgyors mozgásokra képes sólymot szintén a szívünkbe zártuk! Majd következett a fő 
attrakció, a vörös szárnyú ölyvek bemutatója, amelyek a fejünk felett cikázva a levegő-
ben kapták el a jutalom falatjaikat. Hatalmas élmény volt a teremtés ezen csodás lényei-
nek megfigyelése! 
   Programunk következő állomása Erkel Ferenc szülőházának meglátogatása volt. Itt Pi-
roska néni mesélt a híres zeneszerzőtől, aki sakkozni is nagyon szeretett! Interaktív zene-
hallgatás, illetve egy korabeli iskolai osztályterem fogadott itt bennünket, melynek segít-
ségével bepillanthattunk Erkel Ferenc életébe, munkásságába. 
   Utunk megkoronázásaként a 100 éves cukrászda rokokó díszítésű falai között elfo-
gyasztott fagylalt zárta élményekkel teli utunkat. 
   A buszon hazafelé tartva játékos totó segítségével időztük fel a nap során elsajátított 
ismereteket. A gyerekek brillíroztak! Mi, pedagógusok pedig büszkék voltunk kis diákja-
inkra!  
   Bár az esős, borús idő a nap folyamán végig kísért bennünket, a lelkünkben levő vidám-
ság és öröm elűzte a szürkeséget, s beragyogta egész kirándulásunkat!  
 
   Hálás köszönet illeti ezért kísérő pedagógusainkat: Kerekesné D. Nikoletta és Dóczi Lau-
ra tanárnőket.  
 

A 4.a és 4.b osztály nevében Reiszné Piroska és Kúszné Nagy Tímea osztályfőnökök 
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ÉLMÉNYEK ÉS KIRÁNDULÁSOK 

OSZTÁLYKIRÁNDULÁS GYULÁRA 
 

   A 2.a és 2.b. osztály egy szép Békés vármegyei városba, Gyulá-
ra kirándult. Az élményeinket szeretnénk röviden megosztani vele-
tek. Reggel 8 órakor indult a buszunk az iskolától. Amikor megér-
keztünk a városba, első programként a városnéző kisvonatra száll-
tunk fel, ami a vár szomszédságából indult. 
   A kisvonatról a leghíresebb épületeket csodálhattuk meg utunk 
során. A Várfürdőt, az Erkel Ferenc Emlékházat, a Városházát, a Százéves cukrászdát, temp-
lomokat, az Almásy-kastélyt, az Élővíz-csatornát.  

Ezután kis szabadprogram következett a közeli játszótéren. Majd a gyulai Várban folytattuk a napunkat.   A föld-
szinten található a várbörtön, éléstár, sütőház, kovácsműhely, fazekasműhely, múzeumpedagógiai terem, borozó és 
kápolna. Rendkívül érdekes volt, amikor a vár kovácsa, János bácsi megmutatta, hogyan izzik fel a parázs a fújta-
tó segítségével. A parázsból tűz lesz, amibe beletette a vasat. A forró vas így megmunkálható lett.  Gyorsan kel-
lett dolgoznia, mert a vas hamar kihűlt, és akkor újra szilárddá vált. A vár emeletén várúrnői, várúri és várnagyi 
lakosztályokat, várúri hivatali szobát, fegyvertárat, alabárdos- és lovagtermet is láttunk.  
   Részt vettünk egy kreatív foglalkozáson is, melynek keretében mini kódexet készítettek a gyerekek, amit emlék-
be haza is hozhattak. 
   A busz indulása előtt még egy kis fagyizás is belefért az időnkbe. Mindenki jól érezte magát. Maradandó, kelle-
mes élményekkel tértünk haza.  

A 2. évfolyam tagjai 

INTERAKTÍV VÁROSFELFEDEZÉST TARTOTTAK A PATRÓNÁSOK 
 
   A Patrona gimnázium 10. osztálya látogatott városunkba osztálykirándulásra.  
A három nap alatt nemcsak a Hagymatikum fürdőt és a lombkoronasétányt ismerték meg, hanem mindezek előtt cso-
portokban egy városfelfedező túrát tettek a legfontosabb látványosságok érintésével. 
   Volt néhány közös pont: minden csapatnak fel kellett fedezni öt-tíz olyan polgárházat, amit szívesen ajánlana egy 
Makó építészetét bemutató kiadványba, emellett feladat volt készíteni fényképeket (szelfit) szobrokkal, amelyekkel 
valamiféle kölcsönhatásba kerülnek. 
Minden csapat megismert legalább két József Attila-verset, valamint egy csoport Juhász Gyula itteni házát és 
Páger  Antal szülőházát tekintette meg. 
   A túrát a József Attila gimnázium 106-os termében kezdtük, amely makói tartózkodása alatt József Attila terme 
volt, és itt ismerkedtünk meg múzsáival, barátaival, valamint beszéltem nekik a költő életkörülményeiről. 
   A Felfedezők az interaktív túra végén a Korona szálló alatti kiállítótérben gyűltek össze. Miután megtekintették a 
képeket és QR-kódok segítségével meghallgattak néhány verset, szemügyre vették a Makovecz-épületek makettjeit. 
Ezt követően közös élménnyel zártuk a kirándulást – felmentünk a Glorius hotel tetejére és madártávlatból is megte-
kintettük a város panorámáját. 

Mészáros Ildikó túravezető 

A PETKALÓZOKNAK 
SEGÍTETTEK 
 DIÁKJAINK 

 

   A Marosi PET 
Kupa flottájának 
e l k é s z í t é s é h e z 
járultak hozzá 
tanulóink a Maros-
parton tett sétájuk 
közben. 

AZ ELSŐ GALAMB TÚRÁSOK  
SZIGNUMOS DIÁKOK VOLTAK 

 

   - Megkezdtük a következő 
tanév megalapozásaként a Ga-
lamb Túra 2023 sorozatot. Ven-
dégeink a Szignum 7.a osztályo-
sai és osztályfőnökük volt. Na-
gyon érdeklődő, sok kérdéssel érkező csapat járt nálunk. - 
adta hírül közösségi oldalán fényképekkel együtt Horváth 
Zoltán, a Galamb Iskola igazgatója. 



 

 

VISSZAPILLANTÓ 
 

VOLT TANÍTVÁNYUNK ALKOTÁSAIBÓL NYÍLT KIÁLLÍTÁS 
A Szignum Galériában megtekinthetők Kardos Réka Napsugár  

grafitceruza rajzai 
 
   Réka jelenleg a Tömörkény István Gimnázium és Művészeti 
Szakközépiskola első évfolyamos diákja. Az egykori szignumos 

tanuló művészeti érdeklődése a makói általános iskolás évek alatt kezdett kibontakozni. 
Brzózka Marek szobrászművész-rajztanárunk óráin már megmutatkozott tehetsége, s most 
a tanév utolsó napjaiban az egykori alma mater közösségének tagjai is megbizonyosod-
hattak erről.  
   A június 14-ei kiállítás megnyitón Majorosné Rácz Krisztina köszöntötte a megjelenteket. – 
Nagy öröm számunkra ez az alkalom, hogy ismét egy volt diákunk tárlatát tekinthetjük 
meg és részesei lehetünk művészi útja ezen első állomásának. Elgondolkodtató és élmény-
szerű munkákat láthatunk most, amelyek az itt felcseperedők számára is példaértékű lehet. 
Ez egy szép bizonyítéka annak, hogy van értelme a munkának, amit az iskolánkban vég-
zünk. Gratulálunk a szülőknek is, akik támogatják ezt a kibontakozást – emelte ki beszédé-
ben az intézményvezető.  
   A kiállítás anyagát Brzózka Marek állította össze Réka grafitceruza munkáiból. – A világ 
tendenciái egészen másfelé haladnak most, nem afelé tartunk, hogy elmélyültek legyünk, 
precízen dolgozzunk és kézzel hozzunk létre saját szellemi, művészi terméket. Emiatt is nagyon örülünk, hogy ez az 
alkalom most megvalósulhatott és Réka ezt az utat járja, amelyben ennyire ügyes eredményeket ért már el – hangsú-
lyozta az eseményt szervező pedagógus.                                                                                            Szabó Anita 
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10 MILLIÓ FA FÓRUMOT RENDEZTEK A SZIGNUMBAN 

 
   A klímaváltozásban közösen végzett, megfelelő cselekvés volt a témája Bojár Iván András 
alapító és Sipos József növényorvos előadásainak, melyeket Árgyelán Diána, a 10 Millió Fa 
Alapítvány helyi képviselője szervezett.  
 
   - Egy hónap múlva lesz egy évtizede, hogy létrejöttünk. Ez idő alatt egy országos közös-
ségé alakultunk. Nagyon örülök, hogy Makó is csatlakozott a kezdeményezéshez. Az induló 
alapelvünk az volt, hogy egy fő-egy fa, tehát minden magyar ember ültessen el egy fát. 
De az utóbbi négy esztendő sokat alakított a tudatunkon, mert jócskán romlott a környezeti 
helyzet is. A klímaválság súlyosbodásával kiszélesedtek a céljaink: most már nem csak az 
elültetett fák számára helyezzük a hangsúlyt, hanem rájöttünk, hogy a biodiverzitásra is 
vigyáznunk kell. Tehát komplex rendszerben kell gondolkodnunk, és elegyes erdőket kell 
kialakítanunk, amelyekben sokféle állat is otthonra lelhet. A legnagyobb kihívás szerintünk 
az, hogy az emberek sokkal tudatosabbak legyenek, és jobban odafigyeljenek a klímavál-
tozásra. Ha pedig bekövetkezne a baj, akkor számíthassunk egymásra és arra a tudásra, 
amire szert tettünk – tájékoztatott a kezdeményezésről Bojár Iván András. Az alapítvány 
létrehozójától megtudtunk, hogy a programban civilek vesznek részt és alapvetően három 
dologra van szükségük a működéshez: emberekre, területre és pénzre.  
   A Szignumba a témával kapcsolatban Árgyelán Diána, a szervezet helyi képviselője szervezett egy fórumot. – A 
gyermekeinknek meg kell tanítanunk, hogy ezt a környezeti minőséget hogyan tudjuk fenntartani, megőrizni és egy 
élhető formában továbbadni az utánunk következő nemzedéknek. Az országos szervezet számos eredményt tudott 
már elérni. Makón szeptember óta vagyunk jelen és igyekszünk a tevékenységünkkel minél hatékonyabban csatlakoz-
ni a közös célokhoz– számolt be a lelkes aktivista édesanya.  
   – Szerzetesi fenntartású, katolikus intézményként és ökoiskolaként sokat foglalkozunk a teremtésvédelemmel és a 
fenntarthatósággal. Olyan szemléletformáló nevelésnek próbálunk itt helyet adni, ami a jövő generációjának élhető 
értékrendet ad át.  Édesanyaként is nagyon fontosnak tartom, hogy olyan világot hagyjunk a gyermekeinkre, amely-
ben a boldogságukat nem csak belülről, hanem a környezetükben is képesek legyenek egészségben megélni. A ter-
mészetvédelem számunkra is fontos, közös ügy. Optimista vagyok abban, hogy a következő nemzedék már egy más 
szemüvegen keresztül fogja szemlélni a világot – hangsúlyozta köszöntőjében az iskola igazgatója, Majorosné Rácz 
Krisztina.    
   A megnyitót követően a résztvevők Bojár Iván András, majd Sipos József növényorvos, agrármérnök, címzetes 
egyetemi docens, a 2020-as év agráremberének előadását hallgathatták meg.                                                

Sz.A. 
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MOZGALMAS VOLT A NEMZETKÖZI ERASMUS+ TALÁLKOZÓ 
 

   A május 22-26. között megtartott Európai iskolák a 
fenntartható fejlődésért című Erasmus+ projektünk záró 
találkozója rendkívül tartalmasra sikeredett. A 42 külföl-
di (olasz, török, litván, horvát és romániai) vendég meg a 
hazai 17 fős diáksereg már első naptól fogva számos 
programon vehetett részt: az ünnepélyes megnyitó után 
sorjátékok és magyar nyelvlecke következett, majd egy 
hangulatos városnéző vonatozásra keltek.  
   Kedden a PET Kupa folyami hulladékmentesítő akció-
val ismerkedtünk meg, majd kilátogattunk a Maros-
partra, ahol ünnepélyesen „örökbefogadtuk” a tanös-
vény egy szakaszát. Ha már ott voltunk, kipróbáltuk a 
Kalandpart adta kihívásokat is. Délután a tanulók ve-
gyes csoportokban folytatták a hétfőn megkezdett kisfil-
mek és plakátok, transzparensek készítését, melyekkel a 
záró napon fővárosunkban hívtuk fel a globális fenntart-
hatósági célokra a figyelmet. A napot egy jó hangulatú 
nemzetközi focimeccsel zártuk, ahol a győztes jutalma 
egy újrahasznosított alapanyagokból készült serleg volt. 
   Szerdán a máltai Sharklab szervezet mutatta be cá-
pamentő tevékenységét. Utána megismertük a távoli In-
donézia térségében lévő tengereket sújtó szennyeződés 
valóságát és okait is. A plakátok és kisfilmek szépen el-
készültek ebédig, majd következett a Hagymatikum 
meglátogatása. 
   Csütörtökön az Erasmus-csoport Szegeden töltötte a 
napot, mégpedig izgalmas tiszai sárkányhajózással, a 
Karolina iskolában egy nemzetközi vízminőség mérő pro-
jekt megismerésével, és egy hét állomásból álló városfel-
fedező túrával. Este került sor a találkozó hivatalos záró 
ünnepségére a Boldogasszony Forrása, volt kollégium 
udvarán. A lelkes csapat igen jól érezte magát, sötéte-
dés után is vígan énekeltek, táncoltak a fiatalok. 
   Pénteken kora reggel Budapestre utaztak mindannyi-
an, hogy a Tropicariumban interaktív előadással és ide-
genvezető közreműködésével a tengeri élőlényeket, cá-
pákat, rájákat bemutató sétával ismerkedjenek meg a 
számunkra oly egzotikus élővilággal. Délután a Gellért-
hegyre menve gyönyörködtek a főváros pazar látvá-
nyában. Az Országháza előtti téren került sor a fenn-
tarthatósági célok fontosságára és a cselekvésre buzdí-
tó, sürgető transzparensek bemutatására. Estefelé a ma-
kóiak könnyes búcsút vettek külföldi barátaiktól, és haza 
indultak. A 42 fős nemzetközi gárda Kinga nővér kísére-
tében elfoglalta szálláshelyét a Patrona Hungariae isko-
lában, és másnap ki-ki indult haza a maga útján. 
   A program, a szervezők és a résztvevők jól összehan-
golt együttese végül is nagyszerű élményeket, gazdag 
szakmai tartalmakat és örök barátságokat hozott mind-
annyiunk számára, melyek hozzájárulnak iskolánk nem-
zetközi jóhírének öregbítéséhez is.  
   Ezúton szeretnénk megköszönni az iskola vezetőségé-
nek, munkatársainak és külön hálával említve a befoga-
dó családoknak a támogatást, áldozatvállalást, rugal-
masságot a projekttalálkozó ideje alatt. 
 

Gulyás Attila – pályázati munkatárs 

Köszönet 
Kedves Szülők! 

   Az ERASMUS+ találkozó sikeresen lezajlott Makón. A 
külföldi diákok és tanárok élményekben gazdagon tér-
tek haza. Külön nagy köszönet a befogadó családoknak, 
akik mindent megtettek azért, hogy vendégeink otthon 
érezzék magukat. Ennyi fiatalt ezelőtt még soha nem 
fogadtunk be: 31 diák érkezett 5 országból, 11-14 éves 
korosztályból. Köszönjük, hogy gondjukat viselték egy 
hétre! Azoknak is köszönet, akik finomságokkal és inniva-
lóval örvendeztették meg az ERASMUS csapatot! Ezért is 
nagyon hálásak vagyunk!  

ERASMUS + 
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MINDENRE KÉPES HÍREK 
          

Elsőáldozás 2023. 
 

27-en vették magukhoz először az Oltáriszentséget a május végi, 
vasárnapi szentmisén a Szent István Király Plébániatemplomban. 
Az alkalomra édes meglepetéssel készült Galgóczi Mária mézes-
kalácsos. 

 
Néptáncvizsga 

Az első három évfolyam mutatta meg május 22-én tánctudását. Őket követték a nyár első napján a 4., 5., és 6. 
évfolyamosok, akik ugyancsak színvonalas koreográfiákkal adtak számot a tanultakról. Köszönjük Csókási Csaba 
és Csókási Imre, a Magán Zeneiskola táncpedagógusainak felkészítő munkáját és a színvonalas szervezést.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Megemlékeztünk a Nemzeti Összetartozás Napjáról 
 
 

Szarka Tamás: Kézfogás c. dalát közösen adta elő közösségünk. 
Zongorán kísért: Horváth Veronika. Szólót énekelt: Szabóné Paku 
Éva, Reiszné Surinás Piroska és Horváth János. Közreműködött a 
Szignum kiskórusa. 
 

Szignum nyári szép 
Hársfavirág gyűjtéssel és gyönyörű természetfotókkal köszöntjük a tanév utolsó hónapját.  

Köszönjük a képeket Mészáros Ildikó tanárnőnek. 
 
 
 

 
 
 
 
 

Eredményes 2.b osztályosok 
 

Az osztályból a Harmatcsepp versenyen vett részt Balog Csongor és 
Baranyi Friderika, akiknek az éves munkájukhoz gratulálunk. Kozma 

Jázmin a Tudásbajnokság levelezős megmérettetésen indult, köszönjük 
kitartását és további sikeres versenyzést kívánunk! 

 
Ügyes gyermekmissziósok 
 

Fidelis nővér vezetésével a leglelkesebb tagok Úrnapján oltárt díszítettek, amely nagyon szépre 
sikerült. 
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MINDENRE KÉPES HÍREK 

SPORT, SPORT, SPORT 
A Szignum az idén is részt vett a Kihívás napi rendezvény-

sorozatban 
A TRAPPOLÓ közös futásban az egészségért, a városért 
és tantárgyi ötösért mozogtak az 5.b és 7.b osztályosok. 
A teljesítést követően diákjaink a Grand Hotel Glorius 
tetőteraszán gyönyörködhettek a panorámában.  
Köszönet Kanderné Németh Györgyi és Mészáros Ildikó 
pedagógusoknak a közreműködésért és a fotókért. 
 

Bronzérmes focistáink 
A Szignum diákjai a labdarúgás II. korcsoportos diák-
olimpia 2022/2023-as döntőjében III. helyezést értek el. 
A dobogós helyezésért az elismerést a Kihívás napján, 
május 31-én délután vehették át a csapat tagjai a 
Hagymatikumban. Gratulálunk!  
 

   III. korcsoportos csapatunk a VI. helyen végzett, hősies helytállással. Tagjai: Antal 
Bendegúz Máté, Balog Zalán, Dobsa Gergő, Eze Joshua Kelechi, Kanton Sebestyén Pongrác, Kovács Dominik Gá-
bor, Lengyel Gábor, Mágori Péter, Mészáros Máté, Modok Csaba. A csapatok felkészítője Czebe Ádám tanár úr 
volt. Gratulálunk! 

BOZSIK PROGRAMON JÁRTUNK… 
 

   Iskolánk különböző korosztályú csapatokat indított a Magyar Labdarúgó Szövetség 
által indított Intézményi Bozsik Program keretein belül, ahol minden gyermek a dél-
utáni programját labdarúgással töltötte remek időben és jó barátokkal. A mérkőzé-
sek más iskolák csapatai ellen zajlottak. Az adott eseményen a játék szeretete a lé-
nyeg, azonban elmondható, hogy mindenki nyertesként távozott a megmérettetések-
ről. A program után minden gyermek energiapótló üdítőt és csokit kapott. 
A II. korcsoportos csapat tagjai: Keresztesi Dávid, Szűcs Vulkán, Nagy-Berta Kende, 
Csurár Adriánó, Smilák Levente, Horváth Álmos, Seres Nikolasz, Szabó Erik. 
 A III. korcsoportos csapat tagjai: Szilágyi Kenese Lajos, Kovács Dominik Gábor, Len-
gyel Gábor, Tóth Kevin Márk, Farkas Balázs, Mágori Péter, Bágyi Benjámin Flórián, 
Somogyi Levente Vilmos, Pajcsin Zsombor. 
   A IV. korcsoportos csapat tagjai: Kanton Sebestyén Bonifác, Gera-Ludányi Máté, 
Püspöki Levente, Horváth Bulcsú, Juhász Dávid, Molnár Mihály Szebasztián, Szabó 
Erik, Vigh Zsolt, Dragic Sergej.  
   A képeken a III. és IV. korcsoportos csapat tagjai láthatók. Gratulálunk! 

Czebe Ádám felkészítő, testnevelő tanár 
 

HITTANBÓL A LEGJOBBNAK BIZONYULTAK 
A hittanverseny országos fordulóján technikai hiba miatt hibásan jelentek meg az ered-
mények. A felülvizsgálat eredménye szerint a makói csapat nem 4. helyezett lett, hanem 
megnyerte az 5-6. osztályos korcsoport országos döntőjét, első helyezést ért el – tájé-
koztatott örömmel Biró István parókus. Gratulálunk a felkészítőknek és a csapat tagjai-
nak: Horváth Levéd (5.a), Seres Nóra és Biró Kata volt tanítványainknak.  

 
ÉLMÉNYDÚS VOLT A TANÉV VÉGE AZ 5.A-BAN 

Az osztály a kirándulását idén Budapestre 
szervezte, ahol libegőztek. Makón és a vá-
ros környékén aktívan bekapcsolódtak a 
hársfavirág és bodza gyűjtésbe.  

 
 

 
 
 
 
 

 
 



 

 

SZIGNUM OLDAL 
 

FÜRKÉSZ rovatba  
- válogatta az IDB – 

 

 
TEREMTŐ - GONDOLAT: JÚNIUS 
 
„A nyári vakáció tökéletes alkalom 

az alvásra, 
a hobbikra és a  

családi időtöltésre.”  
(Ismeretlen) 

 

Kiskerti 1x1:  

• júniusi munkálatok: 

A nyár első hónapjához 
érve már végére értünk az 
ültetéseknek és valószínű-
leg már az egynyári nö-
vények színpompás virágai tarkítják a balkonokat is. Júni-
us a gondozás és táplálás hónapja, amikor a kertész to-
vábbra sem tétlenkedhet. 

• A legfontosabb a megfelelő öntözés: érdemes a kora 
reggeli vagy késő délutáni órákban elvégezni a kerti 
munkákat, mivel napközben túl nagy lehet a hőség. A 
palántákat, cserepes, ablakládába ültetett növénye-
ket, valamint a virágágyban pompázó egynyáriakat 
rendszeresen öntözzük, hiszen a nyári melegben hamar 
kiszáradhatnak, kiéghetnek. Természetesen ügyeljünk a 
különböző növények igényeire. 

• Ápolás: nem árt átvizsgálni növényeink levelét, mert 
ilyenkor már javában megjelennek a kártevők. Sokszor 
a zöld levelek fonákján jelennek meg a lárvák és pe-
ték. A cserepes növényeket és az ablakládák növény-
zetét érdemes kéthetente tápoldattal megöntözni. 

• Rend a lelke mindennek: Ajánlott folyamatosan rendet 
tartani a kertünkben: gereblyézni, kigyomlálni az 
ágyásokat, gyommentesen tartani a talajt. 

• A pázsit: fontos lehet külön figyelmet szentelni a gyep-
takaró gondozására, hiszen csak az egészségesen 
zöldellő pázsit tud 
dísze lenni a kertnek. 
Ügyeljünk a locsolás-
ra, amit ebben az 
esetben is érdemes a 
kora reggeli vagy esti 
órákra időzíteni.  

 

Egy perc humor:  

Így néznének ki az álla-
tok, ha a gyerekrajzok 
valóra válnának: 

 

Hiúz 

 

Diák-humor: 
ének-zene órán történt: 

tanár: - …és ez milyen jel?  
diák: - újratöltő jel! 
 

  

Olvass velünk!:  
Könyvajánló: Margit Auer: Mágikus állatok iskolája – 
Végre vakáció! 1. 
 
   A Mágikus állatok iskolájában min-
dig történik valami szuperizgalmas! 
De mi lesz, ha beköszönt a nyár, és 
bezárulnak a Winterstein suli kapui? 
Az első részből megtudhatjuk, ho-
gyan nyaral Ida és Rabbat, a róka. 
Először egy strandon heverésznek, 
aztán egy hotelben lazítanak, ám 
ebben a hotelben egyre több rejté-
lyes dolog történik… 
 

Az újrahasznosítás fantasztikus lehetőségei:    
 
   Kétségtelen, hogy az elkövetkező évek legnagyobb 
problémái közé sorolható a hulladékkezelés, és az újra-
hasznosítás. A PET palackok minimum lebomlási ideje 450 
év, és ha azt vesszük, hogy naponta maximum pár órát 
használjuk és utána eldobjuk, a szemét csak gyűlik és 
gyűlik. Most következő újrahasznosítási tippek segítségé-
vel igyekszünk bemutatni, hogy nem feltétlen kell eldobál-
ni a műanyag üvegeket, hiszen egy kis kreativitással ren-
geteg minden készíthető belőlük, és ezáltal – még ha csak 
egy kicsit is – de óvhatjuk a környezetet.    
 
 • Akár varázslatos virágágyásokat is alkothatunk. 
 

 

 

 

- 11 - 



 

 

MIÉNK VOLT A NAP! 

- 12 - 

 

A KÖZÖSSÉGÉPÍTÉS JEGYÉBEN RENDEZTÜK  
AZ IDEI SZIGNUM NAPOT 

 

   A tanév utolsó tanítási alkalma hagyományosan sportos 
és játékos osztályprogramokkal zárult iskolánkban  

 

   Az iskolai esztendő befejeződését mindig igyekszik 
emlékezetessé tenni közösségünk, nem volt ez másként 
az idén sem. A 15. alkalommal megrendezett Szignum 
napon ismét tartalmas programsorozat fogadta a di-
ákságot.    A borús idő ellenére vidám hangulatban 
fejeződött be az utolsó nap az iskolában. 
 

Köszönet a szervezésért Borsosné Majoros Melinda  
tanárnőnek és az állomásvezetőknek a munkájukért. - a szerk.- 
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